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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Kocaeli Üniversitesi İletişim Fakültesi öğrencileri, 3 Mayıs 2024 tarihinde hayatını

kaybeden Sırrı Süreyya Önder’in yazıp yönettiği Beynelmilel filmini izlemek amacıyla etkinlik

düzenlemiş; ancak üniversite yönetimi, amfiyi “temizlik” bahanesiyle kapatarak etkinliği

engellemiş, fakülte sekreteri Mukaddes Aygün’ün “Amaç film izlemek değil. Sırrı Süreyya

Önder’i anmak” şeklinde ifadeler kullandığı iddia edilmiştir. Etkinlik izni almak isteyen

öğrencilere hem amfide hem de alternatif sımflarda izin verilmemiş, güvenlik görevlileri

devreye sokularak öğrencilerin ifade ve toplanma özgürlüğü kısıtlanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Kocaeli Üniversitesi yönetimi bu etkinliği hangi gerekçeyle engellemiştir?

2. Etkinliğe izin verilmemesinin gerekçesi, iddia edildiği gibi “Sun Süreyya Önder’i

anmak” amacının sakıncalı bulunması mıdır? Bu tür etkinliklerin yapılması hukuken

veya idari olarak yasak mıdır?

3. Etkinlik için üniversite yönetiminden izin talep edilmiş midir? Talep edildiyse hangi

makam tarafından, hangi gerekçeyle reddedilmiştir? Talep edilmediyse başvuru

yapılmadan bir araya gelen öğrencilerin film izlemesi hangi mevzuata aykırılık teşkil

etmektedir?
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4. Fakülte sekreteri Mukaddes Aygün ve güvenlik görevlileri, öğrencilerin etkinlik hakkını

engellemekte hangi yetkiyi kullanmıştır? Yetkilerini aşan veya orantısız müdahale

gerçekleştiren personel hakkında herhangi bir idari inceleme başlatılmış mıdır?

5. Üniversite bünyesinde öğrencilerin kültürel ve sanatsal etkinlik yapabilmesi için

uygulanması gereken prosedürler nelerdir? Bu prosedürler kapsamında geçmiş

dönemde hangi öğrenci topluluklarının hangi etkinliklerine izin verilmiş, hangilerine

verilmemiştir? Bu tür kararlar alınırken hangi ölçütler esas alınmaktadır?

6. Türkiye genelinde son 5 yıl içinde devlet üniversitelerinde kaç öğrenci etkinliği iptal

edilmiş veya engellenmiştir? Bunların gerekçeleri nelerdir? Öğrencilerin ifade

özgürlüğünü ve toplanma hakkını güvence altına almak için Bakanlığımz ne tür

tedbirler almayı planlamaktadır?


